

科技遇上思政

深圳信息职业技术学院与中小学校共建开展“行走的思政课”实践教学活

本报讯（龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 张一鸣）为响应习近平总书记提出的“大思政课”要求，落实立德树人根本任务，持续推进广东省大中小学思政课一体化共同体建设，4月20日，深圳信息职业技术学院与来自深圳市第一职业技术学校、龙岗区、宝安区相关中小学以及职业学校等10家共同体建设单位，联合开展了“行走的思政课”实践教学活

动，并就共同体如何开展一体化实践教学进行了交流和讨论。此次实践教学活为期一天，以实景参观、VR体验、交流分享的形式，让思政课“走”出来、“活”起来，探索善用社会大课堂的途径和方法。活动当天上午，师生怀着激动的心情走进“华强北博物馆”，上了一堂别开生面的“行走的思政课”，上了一堂别开生面的“行走的思政课”，探索深圳经济特区改革创新的奋斗历程，激发学生学习深圳青年奋发向上、积极创新的精神。同学们集体参观了《创业的摇篮，创新的天堂》常设展览的发展梦、创业梦、创新梦、未来梦4个篇章。在这座充满科技感的博物馆里，学生们仿佛穿越了时空，见证了华强北从一个电子市场到国际知名的电子中心的华丽蜕变。大家好奇地触摸着每一件展品，认真地聆听着每一段解说，感受着深圳经济特区发展路上创业者们的澎湃激情，眼中闪烁着求知的光芒。通过参观，同学们了解了华强北从创业、发展、转型到腾飞的40余



师生体验VR设备。龙岗融媒通讯员 张一鸣 摄

年的历程，深刻感受到深圳的“拓荒牛”精神，加深了对改革开放历史的理解。

下午，大家来到深圳信息职业技术学院情景体验学习中心进行实践教学交流分享。深圳信息职业技术学院马克思主义学院党总支黄远彬书记从“感谢、期待、思考、回报”四个方面给大家上了一堂生动的思政课，传递了将共同体建好建强的信心和决心。

此次“行走的思政课”实践教学活是深圳信息

职业技术学院与中小学共建单位联合进行的实践教学探索，不仅为学生们提供了一个学习、交流和成长的平台，也为“大思政课”建设注入了新的动力。未来，大中小学思政课一体化共同体将携手探索更多“沉浸式”“融入式”“互动式”一体化实践教学模式，绵绵用力、久久为功，为广东省大中小学思政课一体化建设打造深圳的特色名片。

“厨”类拔萃 “味”来可期 平安里学校举办首届“小厨神争霸赛”

龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 米思雪 谭霞 文/图

随着主持人一声令下，“小厨神们”使出浑身解数，争分夺秒地运用食物开始制作美味佳肴。柴米油盐酱醋糖、蒸煮炒焖炸煎，各个团队成员分工合作，切菜、烹饪、摆盘、做造型，可谓是忙得不亦乐乎。

4月19日，记者在龙高集团平安里学校看到，一至六年级的选手代表化身“厨神”，现场比拼厨艺。

此项小厨神争霸赛为期两天，4月18日为初中部17支队伍现场PK，4月19日为小学高段（高小部）18支队伍比拼，孩子们玩转锅碗瓢盆，纷纷拿出“看家本领”，展现“高超”厨艺。

闯关取食材

为了率先拿到食材，大赛设计了三关挑战活：闻味识料、心灵手巧和箭拔弩张。其中，闻味识料环节中，选手们需要在限定1分钟内蒙眼通过闻、触、尝方式，说出10种调料品的名称，并按照正确识别的调味品数量计分排位获取相应数量的闯关游戏币；心灵手巧环节，每个队可获得5个圈，2分钟内通过套圈套取本队所需1-2种蔬菜类食材；最后的箭拔弩张环节，每个队伍可获得5支箭，在2分钟内，用弓箭射击本队所需1-2种蛋肉类食材。鸡块、鸡翅、五花肉、里脊肉……小学组每队获得一荤一素菜品，初中组每队获得两荤一素食材。

获取食材的同时，各位厨神种子选手也在心中构思着接下来的菜品，脸上洋溢着笑容，令人期待他们接下来的表现。



现场比拼厨艺。

厨艺大比拼 锅碗瓢盆交响曲

选手们拿到食材后，争分夺秒洗食材，有人负责洗菜、有人负责切菜、有人负责摆放整理……现场忙而不乱，紧张又刺激，趣味满满。

正式厨艺大赛开始，火焰在锅底跳跃，锅铲在手中翻飞。各班的“大厨们”分工明确，使出浑身解数，精心准备自己小组的菜品。摘菜清洗、开火掌勺、蒸煮煎炒、闷煮炸烤……同学们在赛场上有条不紊、动作娴熟，大秀厨艺，场内香气四溢，评委和老师都纷纷前来观看。

最后，队员合作，清理所有用到的器具，按原先安排摆整齐。评委组根据清洁度、整齐度、默契度、完成时间进行评分。经过专家评审、家长评审等综合打分，一决高下。

龙外(集团)云和学校传来喜讯

11岁女孩原若琳蝉联广东省马术联赛个人第一名

本报讯（龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 邹莹）近日，龙外(集团)云和学校传来喜讯，该校11岁女孩原若琳蝉联2024年广东省马术联赛个人第一名。

在云和学校众多特色社团中，马术社团格外有吸引力。“通过马术运动培养学生坚韧不拔的精神，不惧挫折的勇气，自律的能力，富有爱心和有担当等骑士精神。”学校领导说。

对仅有4年马术训练经历的原若琳同学来说，2023年她斩获了多项省级马术联赛的最高奖项，

并通过了中国马术协会“舞步骑手”和“障碍骑手”的中二级认证，这是12岁以下骑手能得到的最高级别荣誉。

当鲜花和掌声纷至沓来，原若琳同学表现得非常淡然。她说：“我不一定是最有天赋的那个，但肯定是最努力的那个。努力型的天才是天才。”是的，只要坚持不懈努力，最终，定能和最有天赋的人站在一样的高度。驰骋草场，御风而行，勇敢担当，一直以来就是这个女孩的梦想！

感悟经典 感受文学

龙岗区图书馆平湖中心学校开展分馆主题活动

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 祝纯薇 陈艳）4月13日，龙岗区图书馆平湖中心学校分馆开展主题活动，邀请来自平湖街道的200余名学生共同参与，帮助他们了解分馆，热爱阅读，亲近书籍，让优秀文化与经典文学浸润孩子们的心灵。

活动伊始，由平湖中心学校初中语文教师张雨凡为同学们讲诗。张老师以《诗经·郑风·子衿》为例，用她轻灵婉转的嗓音，将千年前的故事娓娓道来，带领同学们吟诵诗歌，读懂诗情。

接着，由名师工作室主持人王兴伟老师给同学们带来“诗”情查查——品古诗之美，悟诗词魅力的微讲座。王老师以一首《上春山》导入，为同学们讲述了中国诗歌的发展脉络，并以几首古诗为例，教给同学们欣赏古诗的“钥匙”。王老师祝愿同学们在学习中找到自己的诗意人生。

同学们在工作人员的指引下来到龙岗区图书馆平湖中心学校分馆，熟悉图书馆的借阅制度和借还书流程，自由参观、阅读。

据悉，龙岗区图书馆平湖中心学校分馆已于2023年11月对外开放，占地面积为1700平方米，藏书4万册。接下来，龙岗区图书馆平湖中心学校分馆将继续开展一系列的主题活，拓宽同学们的知识面，树立积极良好的学习态度，培养同学们“常读书、读好书”的好习惯，让阅读成为一种时尚。



热爱阅读，亲近书籍。龙岗融媒通讯员 陈艳 摄